白城市洮北区:

# 以信息化管理提升公务员队伍建设质效

城市晚报白城讯 白城市洮北区立 足新时代公务员队伍建设需求,紧扣 "精准、规范、高效、安全"原则,持续强 化公务员信息数据管理,通过提升数据 时效、质效与应用成效,为锻造高素质 专业化公务员队伍提供坚实数据支撑。

#### 动态更新数据 确保鲜活高效

依托全国公务员管理信息系统,坚持"应采尽采、实时更新"原则,全面搜集公务员职务职级变动、人事关系调整、考核奖惩、政治面貌、学历学位及家庭成员等动态信息,建立信息变化台账,同步做好数据维护更新,保障信息随调随用。推行"周采集、月更新、季核查"工作机制,对招录、转任、调任等新增人员及时完成"人库"登记,对退休、

调离、辞去公职等人员精准办理"出库" 手续,实现公务员"进、管、出"全流程信息动态更新,确保数据实时高效。

### 从严审核校验 提升数据质量

结合干部日常管理工作,依据干部任免文件、调动介绍信、年度考核结果等原始材料,对公务员"进、管、出"信息台账逐项审核、查漏补缺,做到数据"零遗漏"。充分运用信息系统校核功能,定期对数据库中机构名称、编码、职务职级任职时间、公务员登记时间等关键信息开展全库校验,对照"三定"方案、干部人事档案、党员统计数据等多方比对、精准修正,确保数据"零误差"。2025年以来,已动态调整学历、政治面貌等信息32条,及时"出库"退休、调离

人员26人,维护更新职务职级变动、考核奖惩、家庭成员等数据1700余条。

#### 规范数据应用 强化成果转化

秉持"建管结合、以建促用"理念,深度挖掘信息数据应用价值。灵活运用查询、筛选、统计等功能,定期研判公务员队伍年龄梯队、学历层次、经历履历及人员增减等趋势,为制定符合洮北区实际的招录计划、分层培训方案、晋升选拔机制及考核评价体系提供数据支撑。同时,严格落实保密管理规定,按照"谁使用、谁维护、谁负责"原则,明确专人专岗、配备专用设备负责数据库管理,确保数据严肃性与安全性,为全区公务员队伍建设提供可靠保障。

洮组宣

### 通榆:

## 开启低空智能无人飞行器产业

城市晚报白城讯 日前,由吉林省通友汇天智能技术有限公司投资5亿元建设的低空飞行器制造及配套产业项目正在有序推进。

据了解,该公司专注于低空飞行器的研发与生产,经营范围涵盖智能无人飞行器制造等产业。低空飞行器制造及配套产业项目于今年6月启动,主要对现有无人机厂房基础设施进行全面改造,建设无人机库、农业植保机等产品制造产线、总装线,以及建设低空试飞基地,预计2027年6月完成。项目涵盖研发、生产、测试、销售等多个环节,可提供大量就业岗位。产品下线后,将推动低空智能无人飞行器在农业植保等领域广泛应用。

为确保项目顺利实施,通榆县积极整合各方资源,加强与高校和科研机构的合作,引进先进技术和人才,提升项目的研发能力和技术水平,为产业发展提供坚实的技术支撑。同时,着力优化营商环境,为企业提供全方位的服务和支持,让企业安心发展、专注创新。

陈宝林 文/摄



产业项目现场。

## 给盐碱地开出新"药方"

城市晚报白城讯 立秋时节,笔者 走进位于镇赉县建平乡三分场的省农 科院示范田,道路一侧禾苗翠绿,水流 潺潺。行走于试验条件各不相同的地 块之间,微风轻拂,稻秧纷纷"点头致 章"

土壤高 pH 值、高盐分,严重影响作物生长,曾是这片土地的真实写照。如何将盐碱地转化为粮食增产的"新粮仓",成为数代吉林农科人矢志不渝的追求。

如今,在吉林省农业科学院与吉林 协联生物科技有限公司的联合攻关下, 碳酸饮料中常见成分"柠檬酸"的副产品——柠檬酸石膏和柠檬酸降碱剂,正 被利用起来,成为破解这一生态难题的 科技"良方"。

"盐碱地土壤中,过量的钠离子是导致土壤盐碱化的关键因素之一。"省农科院水稻所副研究员马巍站在田埂上介绍,柠檬酸石膏富含钙离子,施人土壤后,钙离子会有效置换出导致土壤板结的钠离子。"简单来说,钙离子可以将原本占据土壤孔隙,使土壤板结的钠离子'挤'出来。"

随着钠离子被置换出来,土壤中的盐分含量开始降低。同时,在柠檬酸降碱剂的作用下,土壤的 pH 值有效降低,平均可下降1个单位。通过这种方式,为作物创造了一个更适宜生长的土

壤环境,实现了盐碱双降的良好效果, 让其逐渐恢复生机。

"单靠柠檬酸石膏和柠檬酸降碱剂还不够,必须构建一套涵盖耐盐碱品种选育、耕层培育和配套栽培技术的综合改良体系。"马巍说。

水田改良通过逐年加深耕层,从第一年的10厘米逐年加深,通过3至5年将耕层深度增加至20厘米,科学破解了盐碱地耕层浅,一次性深耕表层盐碱又大幅增加的难题。马巍解释说:"这种耕作方式还能有效打破土壤的毛细孔现象,阻止地下盐分上升至土壤耕层,从而大幅降低表层土壤的盐分含量。"

生物菌肥的使用也十分关键。针对不同的作物,省农科院研发柠檬酸降碱剂产品1个、生物有机肥产品3个,进行土壤改良与培肥。

在品种筛选上,充分考虑本地气候特点,筛选耐盐碱玉米、水稻、大豆种质资源53个,这些品种在盐碱环境中表现出更强的适应性和生存能力,提高了作物的成活率和产量。

"以耐盐碱明星水稻品种'吉粳 129'为核心,我们成功构建了基于柠 檬酸石膏、柠檬酸降碱剂和生物有机肥 的重度苏打盐碱土全程绿色种稻改良 技术体系。"马巍指向眼前的稻田,"这 标志着盐碱地治理正从单一措施向系 统治理、从短期效益向长期可持续发展 转变。"

在镇赉县建平乡三分场,短短两年间,曾经"车轮一滚,白碱进嘴"的景象,已悄然被郁郁葱葱的稻田取代。今年,镇赉县盐碱地等耕地后备资源综合利用国家试点(改善水田)一期项目已覆盖1.5万亩,首年改良亩产达548.6公斤,创造了吉林省西部重度盐碱水田规模化改良首年产量突破干斤的新纪录。

"治理带来的效益远不止于产量提升。"望着稻田上空掠过的水鸟,马巍深有感触。以镇赉县为例,历史上"十年九旱",随着盐碱地治理后水田面积扩大,大量蒸发的水汽增加了大气湿度,为降雨创造了有利条件,区域小气候正悄然改善,形成"以水压盐"的良性生态循环

看着万顷良田稻浪翻涌,省农科院"以稻治碱"之路,正一步步将盐碱地变为丰收的沃土。今年,马巍所在的水稻所水稻栽培团队已在镇赉县的四方坨子、大屯、嘎什根及建平等地陆续开展多点验证种植,为后续盐碱地改良技术体系的大面积推广奠定坚实基础。当这片"不毛之地"崛起为"塞外粮仓",水稻栽培团队也将不断依托科技创新,为苏打盐碱地农业的高效利用和高标准农田建设提供坚实的理论支撑。

郑玉鑫

### 红色宣讲进机场 政企协同促发展

城市晚报白城讯 为 纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜 利80周年,强化白城机 场作风建设,近日,白城 机场党委与白城市委社 会工作部以"党建引领聚" 为主题,联合开展共建活 动,通过红色宣讲、实式, 深化党建与业务融合,共 绘服务地方发展蓝图。

红色宣讲铸魂,筑牢 思想根基。他们邀请市 "薪火鹤乡"红色讲解员 志愿服务队开展志愿官 讲。讲解员以"鹤乡回荡 英雄颂 志愿传递信仰 光"为主线,结合白城地 区革命历史、英模事迹, 生动诠释了共产党人的 初心使命。通过鲜活案 例与深刻阐释, 使全体党 员接受了一次深刻的党 性教育和精神洗礼,进一 **北坚定了感觉恩、听觉** 话、跟党走的政治自觉, 为协同开展工作凝聚了 思想共识

实地参观交流,明确

协同路径。市委社会工作部组织人员参观了机场候机楼、安检通道、塔台等区域,详细了解了机场航班保障、安全管理、服务提升等工作流程。通过现场讲解与互动交流,他们对机场作为区域交通枢纽的功能定位、运营成效及发展规划制作为区域交流,大双方精准对铁、优势互补奠定了实践基础。

深人交流研讨,政企 携手共建。双方围绕"强 化志愿服务作风 赋能地 方经济发展"主题深人交 流,形成多项共识成果, 建立"党建+志愿服务" 联动机制、共同打造"空 港先锋"志愿服务品牌, 联合开展"航空+旅游" 系列活动和"红色领航· 服务惠民"系列活动。

双方以党建为纽带, 巩固拓展研讨成果,把共 建优势转化为服务群众、 推动发展的实际成效,为 白城市经济社会发展贡 献政企协作力量。

王思琪 记者 汪伦

## 大安:白鹅产业振翅高飞

城市晚报白城讯 近 年来,大安市依托得天独 厚的水草资源优势,精心 谋划、精准施策,出台了 一系列切实可行的扶持 政策,大力发展白鹅养殖 产业。目前,这个市种鹅 存栏3万只,有大型规模 化孵化场2家,年孵化鹅 雏 300 万只, 白鹅 1000 只规模养殖户已发展至 146户。今年,这个市白 鹅出栏量预计可达 160 万只、年产值超亿元,为 地方经济增长注入强劲 动力。

大安市海鸿牧业有限公司已孵化鹅雏3.7万余只,分批次全部售罄,1万余只鹅雏正等待运送,效益可观。同时,鼓励周边农户开展种鹅养殖,回

收釉鹅 促进农民增收 大安市羽源祥白鹅养殖 有限公司采用舍饲养殖 方法,开始对鹅舍的采 暖、采光和通风等系统进 行改造,通过采取顺季延 长产蛋措施,可将种鹅产 蛋周期延长至过去的一 倍,减少白鹅养殖对环境 的依赖。为推动白鹅产 业更好更快发展,大安市 围绕鹅舍建设、种鹅引 进、商品鹅养殖及保险等 方面出台了一系列扶持 政策。大安市特色产业 发展中心还组建了专家 团队,对白鹅良种繁育、 饲养管理和疫病防治等 方面进行实地指导培训, 为大安市白鹅养殖产业 快速发展打牢了坚实基 袁野 车凯航

洮南

### "农"情"文"韵交织 注入文旅新活力

城市晚报白城讯 8 月10日,"洮南一日游" 旅游项目迎来第一批游 客。此次旅游项目将零 代农业与文化旅游紧 结合,依托洮南兴隆 街、天恩地局、博物馆及 小冰麦种植基地,深度挖 掘洮南的红色血脉与厚 重历史,为游客带来一场 别开生面的文旅盛宴。

游客们首先来到洮 南圣一生物农业有限公司小冰麦种植基地,了解小冰麦的种植过程,参观冰麦面粉的制作流程,并品尝各种冰麦美食。在天恩地局,大家重温那段难忘的革命历史,仿佛穿越时空,亲身感受先辈们 的英勇与坚韧。在博物馆,一件件珍贵的文物承载着一段段旧时的记忆,带领游客们深入了解这座百年府县的沧桑过往。

"这次旅游我感触特别深,尤其是品尝小冰麦馒头,让我回忆起小时候的味道。"游客张成山表示。

此次洮南旅游项目 开启,不仅为游客提供了 独特的文旅享受,也为洮 南文旅产业的发展注入 了新的活力。洮南市创 凭借其丰富的资源和创 新的旅游模式,吸引更多 游客前来观光打卡,持续 带动本地文旅产业蓬勃 发展。 **谭识 李楠 启轩**